
ПРВО ПОЛУГОДИШТЕ 2024/25. ШКОЛСКЕ ГОДИНЕ 

Овако је најављен почетак школске године! 

Драги ђаци, школска година почиње 2. септембра и у нашој гимназији! Прваке ће њихове 

одељењске старешине дочекати у школском дворишту у 7.30, како бисмо заједно кренули 

у нове изазове.  

 

 

 

 

 

 

 

Желимо пуно успеха свим ученицима! 

*** 

Фондација престолонаследника Александра 10. септембра је додељивала бесплатно 

школовање на IT Academy најбољим ђацима генерације. Хелена Ерич, која је матурирала у 

јуну и која је проглашена ђаком генерације Сенћанске гимназије,  једна је од изабраних. 

Хелена ће покушати да уклопи студије психологије на Филозофском факултету у Новом 

Саду и ове студије. 

 

Фотографије са доделе стипендија на Белом двору 



*** 

Нова школска година у Сенћанској гимназији почела је 2. 

септембра традиционалним извођењем химне "Боже правде" 

коју је, под вођством професорице Кинге Биро Мађари, и ове 

године отпевао девојачки хор наше школе. 

 

 

*** 

 

Алекса Мирковић (први с леве стране) 

ученик 3/1 одељења Сенћанске гимназије  

освојио је сребрну медаљу (заједно са 

Огњеном Цвејићем, Мартоном Такачем и 

Ботондом Езвеђом) у категорији јуниора у 

четверцу на Државном првенству у кајаку, 

одржаном у Београду од 31. августа до 3. 

септембра. 

 

 

*** 

На међународном ликовном конкурсу “Радост 

Европе 2024” у организацији Дечјег културног центра 

Београда, ученица 4/1 одељења Сенћанске гимназије 

Ирина Петковић освојила је специјалну награду. 

Конкурс је трајао од 8. марта до 5. августа а резултати 

су објављени 5. септембра. 

На конкурс је ове  године стигло 1125 радова из 

Србије, бројних европских земаља, затим из  Кине, 

Индије, Шри Ланке и Тајвана. Додела диплома и 

каталога, у којем ће бити објављени награђени 

радови, одржава се  2. октобра у Београду. 

 



*** 

Још један професор Сенћанске гимназије постао је носилац највишег признања сенћанске 

општине. 

 На свечаној седници уприличеној поводом  

Дана града Сенте 11. септембра, за 

овогодишње носиоце Награде Pro urbe 

проглашени су  завичајни историчар Ласло 

Тари и наша пензионисана професорица 

биологије Анђелија Вучуровић, као и млади 

композитор Герго Кормањош. 

 На почетку свечане седнице химну Србије и 

Мађарске извео је хор Musica Tisiana под 

руководством наше професорице Кинге Биро 

Мађари. 

 

Истог дана у предворју „Сенћанске гимназије“ положени су 

венци на спомен бисту др Иштвана Селија, академика, 

историчара књижевности и некадашњег  директора наше школе. 

 

  

У свечаном програму су 

учествовали ученици све 

три школе а о животном 

путу академика Селија 

говорио је и професор 

историје Акош Хомоља.  

 



Свечаном полагању венаца присуствовали су и: 

 Хајналка Бурањ, председница општине 

Сента, Жофиа Риго Пал, потпредседница 

Националног савета мађарске националне 

мањине, Рихард Хуђик, члан Извршног 

одбора Националног савета мађарске 

националне мањине, Ђенђи Кормањош 

Катона, директорка Завода за културу 

војвођанских Мађара, Жолт Богнар, члан 

општинског већа задужен за образовање, 

Атила Јухас, потпредседник Скупштине 

општине Сента, директори средњих школа, 

делегације братских општина из Геделеа 

(Мађарска) и Секељкерестура (Румунија), 

чланови породице и поштоваоци др Селија. 

 

*** 

Популарна бруцошијада је ове године одржана 20. септембра. Пристигле прваке чекао је 

обиман креативни програм игара, који је укључивао ученике свих одељења.    

 

 

 

 

 

 

Забавни и духовити задаци обављани су у играма: игра ајкула 

(8 ученика из сваког одељења), лимбо плес (4 ученика из 

сваког одељења), трака игра (8 ученика из сваког одељења), 

полигон (4 ученика из сваког одељења - 2 пара), еурокрем (1 

ученик из сваког одељења,  пантомима глувог телефона (8 

ученика из сваког одељења).  

  

 



Врхунац духовитости и домишљатости матураната била 

је и заклетва коју су с руком на срцу, полагали прваци:  

„Кунем се да ћу у тоалет кабинама наше школе писати 

цитате без правописних грешака, да ћу имати све 

записано у свесци из математике, да ћу радити свој део у 

групи за историју, да нећу користити телефон на часу, да 

нећу лагати да ме боли глава пре часа физичког, да ћу 

добити барем четвртину звездице на сваком часу 

латинског, да нећу мешати митозу и мејозу, да ћу пустити дивне, лепе, љубазне, паметне 

ученике четвртог разреда преко реда до Мини панија, да никада нећу рећи оделење, да се 

ујутро никада нећу тетурати као Фукоово клатно и да ћу увек остати до последњег минута 

на седмом часу. Заклињем се да ћу и ја за 3 године мучити прваке на бруцошијади. 

Заклињем се, тако ми просека, да ћу ову заклетву поштовати увек и свуда. Прихватам да 

ову заклетву могу изменити једино ученици четвртог разреда.“ 

*** 

Предавање из Прве помоћи за ученике 1. и 2. разреда одржано је 23. и 24. септембра.  

*** 

Ученици трећег и четвртог разреда наше школе су 

учествовали на Edu-Expo сајму образовања који 

организују Национални савет мађарске националне 

мањине и Центар за развој каријере при Учитељском 

факултету у Суботици. Циљ овог сајма је 

представљање домаћих  високошколских установа на 

којима се настава делимично или у целости изводи на 

мађарском језику.  

 

 

 

 

 

 

Изложба је организована у сенћанској Хали спортова 25. септембра а излагачи су биле 

високошколске институције, колегијуми и цивилне организације.  

 



Након отварања, ученици су могли разгледати 

штандове до 12 часова  када је уприличено и извлачење 

томболе а у 14 часова је изложба затворена. 

Наша школа је на томболи освојила лаптоп. 

 

*** 

Национални савет мађарске национеалне 

мањине и ове године је организовао 

едукативну изложбу под називом  Suli-Expo, 

на којој су ученици осмог разреда имали 

прилику да се упознају са могућностима за 

даље школовање. Тридесет излагача је 26. 

септембра у Хали спортова помагало 

ученицима да прикупе информације и одлуче 

која би им средња школа била најприкладнија.  

 

Међу излагачима је била и наша школа 

 

Намера организатора била је обезбеђивање 

могућности за лично представљање и 

успостављање међусобних контаката ради 

директног и што успешнијег информисања 

ученика осмог разреда а крајњи циљ је повећање 

броја средњошколаца у одељењима на мађарском 

наставном језику и смањивање тенденције одлива 

младих у уностранство. 

 



*** 

 

Ученица IV1 одељења и државна 

репрезентативка Сара Пејановић 

освојила је 1. МЕСТО НА 

ЕВРОПСКОМ ПРВЕНСТВУ У 

САВАТЕУ, које је одржано у Италији  

од 25. до 29. септембра. 

  

 

 

*** 

Наше хористкиње су ове године обележиле и Светски дан музике, 

1. октобар. Током одмора између 1. и 2. часа за ученике и 

наставнике су извеле познату Абину композицијау “Thank You for 

the Music”. 

 

*** 

Током 1. и 2. октобра ученици који похађају наставу на мађарском наставном језику 

погледали су монодраму „Клемов рат“ у копродукцији сенћанског Мађарског камерног 

позоришта и позоришне организације „Новем“, и у режији Кинге Мезеи.  

 

 

 

 

 

Монодрама је 2020. године добила награду публике на бечејском фестивалу монодраме 

BeFeMonа а за улогу Клама глумац Шандор Ласло 2021. године  добио је награду „Pataki 

Gyűrű“ 

*** 



Ове године Сенћанска гиманзија је прославила 148 година постојања. 

 

 

 

 

 

Честитку поводом обележавања Дана школе ученицима и наставницима је упутио и 

покрајински секретар за образовање, прописе, управу и националне мањине - националне 

заједнице Роберт Отот. Између осталог, написао је: „...Ово је права прилика да се прославе 

вештине, креативност и успех наставника у раду са својим ученицима. Захвални смо вам 

да упркос многим изазовима са којима се сусрећете сваки дан, настављате да дајете свој 

максимум у циљу припремања ваших ђака да савладају све будуће животне препреке и да 

једног дана постану савесни, поштени и успешни грађани нашег друштва...“ 

Припреме за прославу Дана школе почеле су раније тако што је за ученике организован 

мини конкурс у писању песме, осмишљавању мотоа и изради плаката.   

 

Прослава је организована 5. октобра, када су за ученике организоване креативне игре, 

које су захевале способности,  сналажење и довитљивост. Успешност одељења је на крају 

такмичења бодована  а резултати саопштени на крају приредбе.  



 

Приредба, којој су били присутни и представници 

локалне самоуправе, била је  организована у 

свечаној сали : свечану беседу одржала је 

директорица школе, уследио је наступ девојачког 

хора и уметнички програм, који су припремили 

ученици са њиховима професорицама Маријаном 

Голић и Аранком Јухас.  

 

 

 

У програму су учествовале: Ана 

Тодоровић, Катарина Никочев, Хелена 

Зелен, Река Олах и Лили Леваи. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Потом су пpоглашени 

добитници награда: за 

освојено 1. место ученици 

IV2 одељења добили су 

професионално креативно 

фотографисање, ученици IV1 

за освојено 2. место, као и 

ученици  III2 и III3 одељења 

за освојено 3. место, добили 

су још раније осмишљење и практиковане награде попут квиза 

на часу или једнократног одлагања одговарања. 

 

Представници ученичког парламента су на крају, као прави 

слављеници дували рођенданске свећице!!! 

 

 

*** 

Овогодишњи Међународни сајам књига у Београду ученици Сенћанске гимназије су 

посетили 23. октобра.  

 

Сајам је одржан под слоганом „Реч је слободна“, земља 

почасни гост ове године била је Куба а гости из 

иностранства  антрополог Наташа Рогеља из Словеније, 

енглески бестселер писац Тони Парсонс и гватемалско-

амерички писац Давид Унгер. Поред домаћих издавача и 

издавача суседних земаља представили су се и издавачи 

Грчке, Италије, Немачке, Конга, Марока, Русије, Турске, 

Белорусије, Украјине, Ирана, Румуније. Као и увек, на 

Сајму се одвијао и богат пратећи програм, у салама за 

презентацију и на штандовима издавача, о чему су 

ученици информисани током путовања, као и о 

могућности да посете и Сајам образовања, који се ове 

године одржава под слоганом „Образована Србија, 

успешна Србија“ и под покровитељством Министарства 

просвете. 

 



На нашу срећу и огромну захвалост, и ове 

године нам је обезбеђена донација од стране 

NEO-DISPLAY DOO SENTA, захваљујући којој 

смо успели да набавимо неке вредне стручне 

књиге, роман овогодишњег добитника Нинове 

награде (једино преведено дело овогодишње 

нобеловке Хан Канг већ раније је распродато) 

као и да испунимо део ученичких  жеља и 

интересовања изражених у читалачкој анкети. 

Набавка књига на мађарском језику од 

средстава донације уследила је након Сајма.   

*** 

 

 

На Општинском такмичењу  у атлетици, одржаном 24. 

октобра, женска атлетска екипа Сенћанске гимназије 

освојила је 1. место.  

 

 

*** 

 

 

Сенћанска гимназија је у периоду од 21. до 25. октобра 

угостила Алфа Карлсона, наставника немачког језика из 

Шведске, који је са нашим ученицима поразговарао о 

програму Еразмус. Ђаци су са великом пажњом слушали и 

постављали питања.  

 

 

 

Госту и колеги смо показали знаменитости Сенте и 

околине, а његова посета је завршена укусном 

вечером на имању гостопримљивог Тибора Бузе и 

његове породице. 

 



*** 

Поводом Европског дана правде 25. октобра, ученици четвртих разреда наше школе су 

посетили Основни суд у Сенти, где су имали прилике да се упознају са судском праксом. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*** 

 

За талентоване ученике Сенћанске гимназије 28. октобра је организована стручна посета 

департману ликовних и примењених уметности Академије уметности у Новом Саду.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Учесници посете били су : 

Мартина Петковић,    Маја 

Радовановић и Нађа Савићевић 

из 1/1 одељења, Итана Рахимић 

и Ана Тодоровић из 2/1 

одељења, Мира Буза из 3/1 те 

Милана Баришић и  Сара 

Пејановић из 4/1одељења, као и 

Чорба Ерик из 4/2 одељења 

 

 



Ова стручна посета је део 

активности у оквиру пројекта 

,,Сенћански ликовњаци'', а 

финансирана је од стране ,,Фонда за 

таленте'' Покрајинског секретаријата 

за спорт и омладину Аутономне 

покрајине Војводине. 

 

 

 

*** 

 

 

 

 Наши ученици (и женска и мушка екипа)   

освојили су  1. место у кошарци и у баскету на 

oпштинском такмичењу, одржаном  31. октобра. 

 

 

 

 

 

 

*** 

Стручна посета Факултету примењених уметности и дизајна, Факултету савремених 

уметности и Факултету ликовних уметности у Београду организована је за талентоване 

ученике Сенћанске гимназије 4. новембра. 

 

 

 

 

Стручна посета је део активности у оквиру пројекта ,,Сенћански ликовњаци'', а 

финансирана је од стране ,,Фонда за таленте'' Покрајинског секретаријата за спорт и 

омладину Аутономне покрајине Војводине. 

 

 



Учесници посете били су: Мартина Петковић,  Маја 

Радовановић и  Нађа Савићевић из 1/1 одељења,  Итана 

Рахимић и Ана Тодоровић из 2/1 одељења, Мира Буза и 

Димитрије Циврић из 3/1, Милана Баришић, Сара 

Пејановић,  Ивана Бољановић и Ирина Петковић из 4/1 

одељења.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*** 

 

Универзитет у Сегедину и фондација Pro Talentis Universitatis ове године су по тринаести 

пут организовали Сент Ђерђи (Szent-Györgyi) такмичење у учењу, које се одржало 5. и 6. 

новембра . 

 

 

 Нашу школу представљали су Аникo Балинт, Јазмин 

Хорват и Михаљ Холи, који су, иако нису ушли у 

финале, још једном доказали да имамо место на 

међународним такмичењима!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Такмичари су такође присуствовали отварању 

Празника мађарске науке, на којем је проф др. 

Каталин Карико одржала импресивно 

предавање из перспективе науке и хуманизма, 

под називом „Размишљања једног биолога о 

истраживању и иновацијама”. 

 

 

 

 

 

 

*** 

 

Дан просветних радника је ове године, уз свечани 

програм, обележен у великој сали Дома културе 6. 

новембра. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Том приликом су и запосленима  Сенћанске 

гимназије, који су ове године испуњавали 

услове, уручене јубиларне награде. 

 

 

 

 

 

 

 

*** 

 

Сенћанска гимназија је, већ традиционално, 14. новембра обележила 169. годишњицу 

рођења великог српског писца Стевана Сремца. Програм је обележио надахнут и 

занимљив говор управника Српског културног центра "Стеван Сремац" Мирослава 

Басарића, затим приказ сцене из романа "Поп Ћира и поп Спира" у извођењу гимназијалки 

Катарине Никочев, Ане Тодоровић и Хелене Зелен, као и наступ хора наше школе.  

 



 

 

Програму су присуствовали ученици, наставници и особље  Сенћанске гимназије, као и 

гости из друштвеног и политичког живота града. На крају је уследило полагање венаца 

испод спомен бисте. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*** 

 

Женска кошаркашка екипа Сенћанске 

гимназије освојила је 1. место, а мушка 

екипа 2. место на окружном такмичењу у 

Кикинди, одржаном 18. новембра. Исти 

резултат постигнут је и у баскету.   

 

 

 

 

 

 



 

Екипе су сачињавали: (кошарка девојке: Милица 

Ђорђевић  из 4/1 одељења, Сташа Марковић, 

Анђела Матић, Катарина Никочев  и Хелена 

Зелен из 2/1, Дорка Речко из 2/3 и Милица 

Гвозденовић  из 1/1 одељења ; баскет девојке:  

Милица Ђ. и Милица Г., Катарина, Сташа ; 

кошарка момци:  Михаљ Холи и Мартон Чаки 

из 3/2 одељења, Лазар Шуковић  из 3/1, Марко 

Сабо и Аљи Геголај из 2/1, Армин Смит из 1/2 и 

Иван Буза из 1/1 одељења ; баскет : Аљи, Лазар, 

Марко и Иван) 

 
*** 

 

 

Окружно такмичење у пливању одржано је 20. новембра у 

Кикинди. Наше ученице су постиглe одличне резултате. 

 

1. место: Јазмин Хорват - 100 m краул  

1. место: Лена Тевденић - 100 m леђно 

 

 

 

 

*** 

 

 

Наш ученик Бенце Шурањи је, посредством Конфуцијевог института,  недавно провео две 

недеље у Кини. 

 

Бенце је био један од 

полазника курса кинеског 

језика, који је организован у 

нашој школи и на завршном 

испиту првог нивоа постигао 

максималан број поена, 

захваљујући чему је освојио 

стипендију Конфуцијевог 

института  и доспео међу 

остале младе из Србије који су 

отпутовали у Кину. 

 

 

По повратку, 22. новембра је дао интервју дневном листу „Magyar Szó“. Том приликом је 

нагласио да је једва чекао полазак а потом изнео и своје утиске стечене током боравка.  



*** 

Ученици Сенћанске гимназије, 

Лили Леваи, Мартина Петковић, 

Акош Маго и Александар Ивић, 

учествовали су на такмичењу у 

рецитовању на немачком језику, 

DeReWe, које је одржано 23. 

новембра у Новом Саду.  

 

 

 

 

 

 

Лили Леваи и Мартина Петковић освојиле 

су посебну похвалу за језичку 

интерпретацију, а сви наши ученици су се 

истакли својим изузетним знањем.  

 

 

 

 

 

 

*** 

 

У оквиру концертног серијала "Распевана Војводина", који  

организује наша професорица Кинга Биро Мађари, у сарадњи са 

Културно-образовним центром "Турзо Лајош“ 1. децембра је у 

свечаној сали Градске куће одржано Вече хорске музике. Поред 

вокалног ансамбла "Musica Tisiana" под руководством наше 

професорице, наступили су и камерни хор "Musica viva" и хор 

Културног центра Врбаса “Бачки певачи”.  

 

 

Покровитељ пројекта је Покрајински 

секретаријат за културу, јавно 

информисање и односе с верским 

заједницама, а концерт у Сенти подржала 

је Локална самоуправа града Сенте. 

 

 

*** 



Наше ученице су освојиле 2. место у кошарци и у баскету на међуокружном 

такмичењу у Сомбору 4. децембра. Кошаркашку екипу су сачињавале: Милица 

Ђорђевић  из 4/1 одељења, Сташа Марковић, Анђела Матић, Катарина Никочев  и Хелена 

Зелен из 2/1, Дорка Речко  из 2/3 и Милица Гвозденовић  из 1/1 одељења ; баскет:  Милица 

Ђорђевић, Милица Гвозденовић, Катарина Никочев, Сташа Марковић.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*** 

 

У полуфиналу такмичења из правописа „Implom József”  4. децембра учествовале су 

ученице Далма Тот и Ана Берењи.  

 

 

 

*** 

 

Некадашња професорица наше школе, 

Марта Короди, представила је своју 

књигу  „Útszeletekkel“ нашим 

ученицима 4. децембра.  

 

 

 

 

 

*** 

 

У складу са традицијом, Сенћанска гимназија је и ове године, 6. 

децембра, обележила празник Микулаш.  

 

 

 

 

 

 



За добру атмосферу и веселу песму 

којом су одзвањали ходници школе 

задужена је професорица музичке 

културе Кинга Биро Мађари, са својим 

хором. Хористкиње су певале "Џингл 

белс" и поделиле слаткише свим 

ученицима и наставницима. 

  

 

 

 

 

 

 

*** 

 

Ученица Лена Тевденић заузела је 11. место на 

републичком такмичењу у пливању, одржаном 10. 

децембра у Крагујевцу.  

 

 

 

*** 

 

 

 

У недељу 22. децембра чланице хора Сенћанске 

гимназије су упалиле четврту адвентску свећу 

витлејемским пламеном мира, тиме преносећи поруку 

љубави и мира. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Након тога, на крају свечаног програма, хор је извео 

две композиције под вођством професорице музичке 

културе, Кинге Биро Мађари. 

 


